

# 更好保障关键信息基础设施供应链安全 ——解读《网络安全审查办法》

为了确保关键信息基础设施供应链安全,保障网络安全和数据安全,维护国家安全,近日,国家互联网信息办公室、国家发展和改革委员会、工业和信息化部、公安部、国家安全部等十三部门联合修订了《网络安全审查办法》,将于2022年2月15日起施行。

办法指出,网络安全审查坚持防范网络安全风险与促进先进技术应用相结合、过程公正透明与知识产权保护相结合、事前审查与持续监管相结合、企业承诺与社会监督相结合,从产品和服务以及数据处理活动安全性、

可能带来的国家安全风险等方面进行审查。

“网络安全审查是网络安全领域的重要法律制度。”国家网信办有关负责人在介绍办法修订背景时说,原办法自2020年6月1日施行以来,通过对关键信息基础设施运营者采购活动进行审查和对部分重要产品等发起审查,对于保障关键信息基础设施供应链安全、维护国家安全发挥了重要作用。2021年9月1日,数据安全法正式施行,明确规定国家建立数据安全审查制度,据此对《网络安全审查办法》进行修订,主要目的是进

一步保障网络安全和数据安全,维护国家安全。

办法将网络平台运营者开展数据处理活动影响或者可能影响国家安全等情形纳入网络安全审查,并明确要求掌握超过100万用户个人信息的网络平台运营者赴国外上市必须申报网络安全审查。根据审查实际需要,增加证监会作为网络安全审查工作机制成员单位,同时完善了国家安全风险评估因素等内容。

“网络平台运营者应当在向国外证券监管机构提出上市申请之前,申

报网络安全审查。”国家网信办有关负责人表示,对于网络平台运营者赴国外上市申报网络安全审查的结果,可能有以下三种情况:一是无需审查;二是启动审查后,经研判不影响国家安全的,可继续赴国外上市程序;三是启动审查后,经研判影响国家安全的,不允许赴国外上市。

根据办法,关键信息基础设施运营者、网络平台运营者等当事人违反办法规定的,将依照网络安全法、数据安全法的规定处理。

记者 王思北  
新华社北京1月4日电

## 礼赞百年风华 谱写时代新篇

(上接第三版)  
只有走进历史深处,才能更好地讲述老故事、挖掘新故事。

广大新闻工作者不断践行“四力”,广泛弘扬我们党在各个历史时期铸就的伟大精神,深入挖掘蕴含其中的丰富内涵和时代价值,展现干部群众团结一心创造美好生活的精神风貌。

从百集融媒体报道“红色百宝奋斗百年”引发“追剧热潮”,到《社会主义没有辜负中国》《中国没有辜负社会主义》两篇“宣言”文章燃遍全网,再到大型文献专题片《敢教日月换新天》展现党的百年辉煌,广大新闻工作者用手中的笔和镜头,记录历史伟业,展现时代华章。

这是润物无声的成风化人——

中宣部组织研究编写宣传工作史,记录党的宣传工作在百年来的实践探索、继承创新、改革发展,全面回顾所取得的重要成就和宝贵经验,对新时代加强和改进宣传工作给予启迪和思考。

各地区各部门各单位深入挖掘革命文物和红色资源,结合实际开展“缅怀先烈、铭记历史”等各类主题活动,让人们受到精神洗礼。

抓好面向青少年群体的宣传教育,宣传思想战线广泛开展“唱支山歌给党听”、经典诵读、演讲比赛、网上课团课等活动,激发广大青少年“不负韶华、强国有我”的青春担当。

一年来,宣传思想战线奏响了坚定不移不移跟党走的时代强音,营造了铭记百年光辉历史、传扬百年伟大奋斗的浓厚氛围。

### 围绕中心工作 营造良好氛围

近1亿人!历经8年!

2021年2月25日,习近平总书记在脱贫攻坚总结表彰大会上庄严宣告,我国脱贫攻坚战取得了全面胜利。

脱贫攻坚不是终点,而是新生活新奋斗的起点。

一年来,宣传思想战线围绕中心服务大局,将目光投向“十四五”开局之年,聚焦“脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接”,经济社会宣传亮点频现。

从《人类减贫的中国实践》到《全面建成小康社会:中国人权事业发展光辉篇章》,再到《中国的全面小康》,一系列白皮书陆续发布,全景式反映我国全面小康征程上的重要成就和世界贡献。

在新闻媒体精心策划下,“展望十

四五”“走进乡村看小康”“巩固拓展脱贫攻坚成果”等专题报道陆续播发,突出现场感,注重“老乡说”,形成镇版刷屏之势,折射全面建成小康社会伟大历程,彰显人民群众获得感、幸福感、安全感。

新闻工作者记录下全面小康的生动实践,文艺工作者用艺术绘就脱贫攻坚的美丽画卷。

2021年开年,电视剧《山海情》火遍大江南北,让闽宁协作爆红出圈。

宁夏永宁县闽宁镇的马文祥在看到剧中第一个参与双孢菇种植、向福建专家学技术的马得宝后,心生亲切——这不就是当年的自己吗?

“看到白花花的蘑菇种出来,确实激动,和电视剧里一模一样。”马文祥说,听到剧中熟悉的西海固方言他们会笑,笑着笑着有人就落泪了。

《温暖的味道》《千顷澄碧的时代》等作品展现山乡巨变,电影《我们是第一书记》生动刻画第一书记们埋头苦干扎根扶贫一线,长篇报告文学《走向乡村振兴》等文艺作品用不同形式,展现出我国打赢脱贫攻坚战的艰辛与辉煌。

一年来,宣传思想战线坚持以文化人、凝心聚力,为社会发展营造良好舆论氛围。

凝心聚力,离不开榜样的引领。

人们难忘这一幕:2021年6月29日,北京人民大会堂,党中央首次颁授“七一勋章”。29个熠熠生辉的名字,如一盏盏灯,一簇簇火。萤火汇成星河,汇聚成烛照民族的光芒。

“他们是最闪亮的星”“他们把人民放在心头,人民把他们高高举起”“他们那么朴素又那么闪光,那么平凡又那么伟大”。一句句话语情真意切,表达着人们的崇高敬意。

表彰第八届全国道德模范,发布最美人物、“时代楷模”,持续推进全国文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园等群众性精神文明创建活动……一年来,宣传思想战线讲述榜样故事,宣传先进事迹,在全社会厚植道德沃土、构筑文明高地,带动更多人不忘初心、砥砺前行。

凝心聚力,需要筑牢网上网下同心圆。

举办首届中国网络文明大会,制定加强网络文明建设的意见……一年来,宣传思想战线聚焦工作主阵地、舆论斗争的主战场,致力于维护好亿万民众共同的精神家园。

针对畸形审美、青少年沉溺网络游戏等问题,宣传思想战线部署开展

文娱领域综合治理工作,协调相关部门加大对违法失德艺人的惩处力度,出台《关于进一步严格管理切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》,发布《“抵制网络谣言 共建网络文明”倡议书》,得到人民群众广泛支持。

世界互联网大会乌镇峰会、中国网络媒体论坛再次举办,国家网络安全宣传周活动在全国各地深入开展,“迈向数字文明新时代”的时代强音,已形成更加广泛的共识。

如今,网络空间愈发清朗,不断汇聚向上向善力量。

### 擦亮中国名片 展现可信可爱可敬的中国形象

2021年7月6日晚,北京人民大会堂金色大厅,中国共产党与世界政党领导人峰会主会场光彩夺目。

长34米、高6米的巨型组合屏幕上,习近平总书记同160多个国家的500多个政党和政治组织领导人共聚“云端”,共同探讨“为人民谋幸福与政党的责任”这一重大命题。

从“引领方向”“凝聚共识”“促进发展”“加强合作”“完善治理”五个方面明确指出政党的历史责任,习近平总书记的重要讲话,赢得国际社会的广泛认同。

大道不孤,天下一家。

当世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响,国际形势和国际格局加速向纵深演变,面对“世界怎么了,我们怎么办”的时代之问,中国方案广受关注,中国声音愈发响亮。

回望2021年中国与世界的互动,无论是中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议、第七十六届联合国大会一般性辩论、中非合作论坛第八届部长级会议,还是上合、金砖、APEC、G20四大边平台的一系列重大外交活动,宣传思想战线坚持国家站位、全球视野,全方位、多角度向世界介绍中国经验,传递中国声音。

发出中国声音,既要讲好中国方案,又要敢于亮剑,立场坚定批驳谬误。

中宣部、国新办发布《中国共产党的历史使命与行动价值》、《中国新型政党制度》白皮书、《国家人权行动计划(2021—2025年)》、《中国的民主》白皮书等文献,向世界展示真实、立体、全面的中国。

一年来,针对美西方在涉疆、涉藏、涉港、涉台、涉疫情溯源等问题上对中国的攻击抹黑,宣传思想战线旗帜鲜明阐明立场、针锋相对进行斗争,在众声喧哗的国际舆论场中,让中国

声音更加清晰明确。

中国声音响彻全球,中国魅力惊艳世界。

治国理政的智慧启迪世界——

2021年11月17日,习近平重要著作上合组织国家语言文版推介会在北京举行。

《习近平谈治国理政》第一卷印地文、普什图文、达里文、僧伽罗文、乌兹别克文,第二卷乌兹别克文和《之江新语》《习近平谈“一带一路”》俄文版等8种新书在推介会首发。

上海合作组织秘书长弗拉基米尔·伊马莫维奇·诺罗夫等外方嘉宾表示,从这些重要著作中,可以更好地读懂中国,了解中国领导人治国理政、推进改革的宏伟规划,知悉中国的哲学、历史和文化,并有助于学习中国经验。

开放包容的态度温暖世界——

2021年11月,进博会又一次如约而至,拥抱八方来客。

本届进博会共有58个国家和3个国际组织参加国家展,来自127个国家和地区的近3000家参展商亮相企业展。

岂止是进博会,从服贸会到广交会再到消博会,中国热情地向世界敞开了自家“客厅”,让世界感受到海纳百川的大国气象。

灿烂悠久的文化感染世界——

2021年9月,中国艺术家青铜组雕作品《神遇——孔子与苏格拉底的对话》在希腊雅典揭幕,落成于其文化核心之地古市集遗址。

“古老的丝绸之路曾为我们示范了文明对话和合作共赢带来的辉煌,同时更向我们示范了让古老文明的智慧照鉴未来,共同构建人类命运共同体的希望。”雕塑家吴为山说。

随着中国影响力不断增强,中国文化走出去的步伐更加坚实有力。

作为全球疫情下首个恢复线上线下结合办展的重要大型国际书展,第28届北京国际图书博览会共吸引了105个国家和地区约2200家海内外参展商。“希望通过相关图书翻译出版,为大众读者提供更多了解中国的机会。”俄罗斯埃克斯摩出版集团代表伊娜说。

一个个来自中国的好故事正在被国际社会熟识,开放而自信的中国在世界舞台绽放出别样光彩。

风好正是扬帆时,不待扬鞭自奋蹄。

踏上新征程,宣传思想战线担当作为、勇毅前行,不断书写无愧于时代的精彩篇章。

新华社北京1月4日电

## 2021年我国境内 期货市场成交创历史新高

新华社北京1月4日电 (记者刘开雄)日前,中国期货业协会发布2021年全国期货市场交易数据。数据显示,2021年全国期货市场累计成交量约为75.14亿手,累计成交额约为581.20万亿元,同比分别增长22.13%和32.84%。

从数据上看,2021年全市场累计成交量、成交额均创下历史新高。此前,全年累计成交量最大为2020年的61.53亿手,全年累计成交额最高为2015年的554.23万亿元。

## 迎2022北京冬奥会 专题展在苏州举行



1月4日,观众在听取北京2022年冬奥会火炬设计元素介绍。当日,“热情连接世界”迎2022北京冬奥会专题展在江苏省苏州市运河体育公园开幕。本次展览以时间为轴,展示近一百年来历届冬季奥运会的精彩瞬间,回顾奥林匹克运动的发展史,展出历届冬奥会海报、徽章、吉祥物、火炬与火种灯等共117件藏品,展出时间将持续至2月28日。

新华社记者 李博 摄

## 夯实现代农业基础 全面推进乡村振兴

(上接第一版)

### 深入推进结构调整, 质量效益显著提升

单位面积上的提质增效,不仅局限于粮食生产,而且覆盖了农业生产方方面面。

我省大力发挥区域比较优势,因地制宜调整种植业结构,推进优质特色农作物向优势产区集中。

到2021年末,设施蔬菜播种面积达185万亩,产量达980万吨,面积、产量均位居东北四省区第一位。

畜牧业方面,我省制定十大畜禽产业发展指导意见,推动一批养殖重大项目落地,引导完善产业链条,同时保持较好的生产效益。

渔业方面,2021年国家级海洋牧场示范区达到31家,稻渔综合种养规模达到120万亩。精品特色渔业加快发展,刺参养殖面积居全国第二位;河蟹产量居东北三省及内蒙古自治区和环渤海地区第一位;海蟹产量稳居全国第一位,占全国总产量的84%。

科技管船迈上新台阶,26583艘渔船全部安装防断电、防拆卸的“二代智能北斗定位系统”,率先实现全覆盖安装。

农业品牌规模持续壮大,我省围绕粮油、水果、蔬菜、畜禽、水产、特色农产品六大优势特色产业,加强优质特色农产品品牌培育,打造一批“辽宁号”品牌农产品。农产品区域公用品牌达到56个,辽宁名牌农产品达到460个,农产品地理标志100个,绿色食品标志产品1083个,有机农产品88个。

### 乡村富民产业提速, 融合水平明显提升

粮头食尾,农头工尾。我省着力拉长产业链条,稳步提升农产品加工业质量效益和竞争力。2021年全省规模以上农产品加工营业收入3200亿元,同比增长7.8%。

随着产业链条做精做深,新产业新业态正在成为乡间田野上的新动能。

“90后”大学生王颖回乡创业,设计了“互联网+种植基地+深加工+实体店”模式,一下解决了农产品从生产源头到终端销售的问题,她也被评为2021年度“全国十佳农民”。

类似的“传奇”并不鲜见。我省积极开展“互联网+”农产品出村进城工程试点,全省农村电商交易额预计达到188.4亿元。充分发挥农业多种功能作用,拓宽农民就业增收渠道,中国美丽休闲乡村累计达到50个,休闲农业和乡村旅游示范县累计达到18个,休闲农业和乡村旅游营业收入预计达到108.9亿元。

农村产业融合加快推进。目前我省有国家现代农业产业园5个、国家优势特色产业集群3个、国家级农业现代化示范区4个、国家农业产业强镇37个,产值超50亿元农产品全产业链达到5个,超百亿元全产业链11个,并有两条链超500亿元规模。

农为邦本,本固邦宁。在我省14.8万平方公里的土地上,农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的画卷正徐徐铺展。

LIAONING DAILY  
全省最权威的报纸——辽宁日报

## 分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121  
广告部地址:沈阳市青年大街356号

### 中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司与大连世源饲草有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司与大连世源饲草有限公司达成的债权转让安排,中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司将其对本公告所列借款人及其担保人享有的主债权及借款合同、担保合同、抵债协议、还款协议和其他相关协议项下的全部权利(债务人为大连华誉船舶起重运输机械有限公司,截至2022年1月5日,债权本金4108.01万元,利息3428.45万元(包括利息、罚息、复利、违约、迟延履行期间的债务利息等),代垫诉讼费25.66万元,债权合计7562.12万元。担保方式为抵押+保证担保,抵押物为包括车间两栋、办公楼一栋、综合楼一栋在内的在建工程及附属土地以及10台机器设备,抵押人为大连华誉船舶起重运输机械有限公司;保证人为大连华誉船舶起重运输机械有限公司、大连鸿升电器有限公司、庞厚军),依法转让给大连世源饲草有限公司。中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司特公告通知各借款人、担保人以及借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关承债主体或清算主体。

大连世源饲草有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求本公告中所列包括但不限于债务人、担保人及其清算业务人等其他相关当事人,从公告之日起立即向大连世源饲草有限公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任)。

特此公告。

中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司  
大连世源饲草有限公司  
2022年1月5日

### 中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司对大连中连房地产开发有限公司债权处置公告

我公司拟对大连中连房地产开发有限公司债权公开对外转让,债权情况如下:

截至2021年12月30日,我公司持有大连中连房地产开发有限公司债权本金5590.04万元,利息2498.28万元,孳生息840.53万元